24.03.1935 – 09.08.2008
АВСАРАГОВ  ХАДЖИМУРАТ  БОРИСОВИЧ

9 августа 2008 года на семьдесят четвертом году жизни скоропостижно скончался Авсарагов Хаджимурат Борисович - известный ученый, доктор технических наук, член Научного совета по аналитической химии, Научного совета РАН по приложению методов ядерной физики в смежных областях, Ученого и Диссертационного советов, заведующий аналитическим отделом и лабораторией физико-химических методов анализа Института химии и технологии редких элементов и минерального сырья им. И.В.Тананаева Кольского научного центра РАН. 

Х.Б. Авсарагов родился 24 марта 1935 года в п. Сабурово Московской области. После окончания в 1957 году Московского института цветных металлов и золота  работал инженером отдела автоматики в институте Гипроцветмет (г.Москва) и в 1964 году защитил кандидатскую диссертацию в Московском институте стали и сплавов. 

В Институте химии и технологии редких элементов и минерального сырья им. И.В.Тананаева Кольского научного центра РАН работал с 1964 года и прошел славный путь от младшего научного сотрудника до заведующего лабораторией и аналитическим отделом. В 1994 году защитил докторскую диссертацию.  Он впервые предложил, обосновал и реализовал нейтронно-активационный метод анализа минерального сырья, продуктов технической переработки (включая высокочистые), объектов природного сырья на базе энергетических реакторов. Им выполнены исследования по радиационной оценке технологических процессов переработки редкометалльного сырья, утилизации радиоактивных отходов. Полученные количественные данные по специфике ядерных взаимодействий элементов в нейтронных полях промышленных реакторов позволили развить практику нейтронно-активационного анализа на базе реакторов Кольской АЭС для нужд научных учреждений и промышленных предприятий Мурманской области. 

Награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», «За трудовое отличие», «Ветеран труда».

Хаджимурат Борисович был прекрасным, отзывчивым человеком, отличным руководителем, стимулирующим творческий рост своих сотрудников, выполнял большую общественную работу в Институте и КНЦ РАН. Он автор многих научных трудов и свидетельств на изобретения. 

Хаджимурат Борисович навсегда останется в памяти сотрудников и учеников 

примером честного и благородного служения науке.

